



Предъявлено обвинение квартиранту, который убил пожилую женщину, сдававшую ему комнату

18 апреля 2009 года руководитель следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области Михаил Богинский принял участие в работе «Школы юного журналиста», организованной РИА "Новости".

В ходе занятия руководитель объяснил, каким образом правильней построить беседу с представителями правоохранительных органов, рассказал об ошибках, допускаемых журналистами при освещении работы органов правопорядка.

После этого Михаил Богинский ответил на вопросы юных корреспондентов:

«- Насколько сложна работа в Следственном комитете?»

- Работа достаточно тяжелая. У нас бывает такое, что сотрудники работают и по 20 часов - с утра до ночи, без выходных. Один из тюменских следователей по итогам работы в прошлом году занял второе место на всероссийском конкурсе. За год он рассмотрел около трехсот материалов и направил в суд 38 уголовных дел. Получается, что каждый день этот сотрудник рассматривал по одному материалу, а также успешно расследовал сложные дела - убийства, изнасилования, должностные преступления. И направлял их в суд. Только пройдя через такую ступень и работая так, человек может двигаться дальше в профессиональном отношении. Хотя есть и выдающиеся следователи, которые всю жизнь провели на следственной работе. Про таких фильмы снимают, как он пришел в 22 года после окончания юридического вуза следователем, так и до самой пенсии расследует дела. В Тюмени же среди нынешних следователей больше молодежи - около 70% сотрудников в возрасте до 30 лет.

- Какие преступления сейчас совершаются чаще всего?

- Тенденция последних 2-3 лет по России и области указывает на снижение общего уровня преступности. В целом за первый квартал количество преступлений по всем направлениям сократилось на 15-20%. Хотя надо разделять те преступления, которые с момента своего совершения сразу становятся известными – так называемая общеуголовная преступность, и - вторая категория - латентные, т.е. скрытые преступления.

Сейчас есть определенный рост по линии выявленных преступлений коррупционного характера. Это объясняется тем, что одним из приоритетов в России сегодня является борьба с коррупцией. Достаточно много мер принимается именно в этом направлении, поэтому тут



общий уровень преступности немного вырос. А остальные показатели - убийств, изнасилований, причинений тяжкого вреда здоровью - снижаются.

- Предусмотрена ли в Тюмени защита следователей?

- В нашей системе, в Москве, действует специальное Управление собственной безопасности. В его задачи входит и охрана тайны следствия в целом, и защита конкретных лиц, если им угрожает какая-то опасность.

В следственном управлении по Тюменской области есть старший помощник в области безопасности, который, помимо прочего, при необходимости занимается организацией таких мер. А охраной по нашему поручению занимаются органы милиции - для этого у них есть специальные подразделения по защите свидетелей и других участников процесса.

За полтора года моей работы в Тюмени таких мер по защите следователей не предпринималось, потому что для этого не было оснований. И это хорошо. А при необходимости каждый следователь может написать рапорт, мы ему выдадим табельное оружие, с которым он будет постоянно ходить. Отмечу, что за всё время своей работы я 2,5 месяца находился под охраной - в середине девяностых годов, когда вел серьезное дело, и была информация, что моей жизни может угрожать опасность. А вообще защита следователей - это достаточно редкий факт».

«Самое главное для журналиста - уметь задавать грамотные вопросы. Всегда приятней общаться с корреспондентом, который разбирается в теме и отчетливо понимает, о чём идет речь», - подвёл итог встречи Михаил Вячеславович.

27 Ноября 2008

Адрес страницы: <https://tyumen.sledcom.ru/news/item/724048>